



考场外有他们“水到渠成”的祝福

爱心企业为考生和家长备好矿泉水

淄博6月9日讯 高考进入第三天,淄博2.91万名学子开始为普通高中学业水平等级考试拼搏。与此同时,淄博市第17届爱心送考“为小”公益活动也在如火如荼地开展,除了爱心私家车主,还有很多爱心企业参与其中。在这些爱心企业中,淄博移动通信公司一直不忘初心、助力高考,已连续十余年参加此项公益活动。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。希望考生们轻松应考,考出理想的成绩,实现他们的梦想。”今天,在淄博第十一中学考点外,淄博移动通信公司的一名爱心司机表示,淄博市第17届爱心送考“为小”公益活动开

始报名以后,他们公司就在内部发起倡议,员工们报名非常积极。

“作为移动公司的老员工,‘爱心送考’公益活动我一直有幸参与其中,可以说见证了它的成长与壮大。为考生们做了力所能及的事情,这对我来说是一件值得骄傲的事情。”淄博移动通信公司的孙先生说,他和同事在高考前已仔细检查过车况,并每天给车辆进行消杀,随时等候调配,确保安全、及时地将考生送到目的地。

长期以来,淄博移动通信公司一直履行着对客户、对社会的承诺。公司员工也一直坚持以社

会责任为重,倾心参与社会公益事业,以实际行动传递爱心、播撒文明。连续十余年参加“爱心送考”公益活动,正是其社会责任感的体现。有关负责人表示,淄博移动通信公司今后还将积极履行社会责任,投身社会公益事业,用实际行动诠释“责任”和“卓越”的企业文化内涵。

在考点外,有家长谈起了受益于淄博移动通信公司爱心举动的一些细节。家长李女士说,淄博移动通信公司在考点外设立爱心服务站,免费向考生及家长提供矿泉水,用这种方式为考生鼓劲加油。李女士表示:“这样的活动真的很人性化,这个时候给我

们送上一瓶水,让我们紧张的心情放松了许多,也让我们感受到了他们的关怀和爱心。”

“我们每年都会参与爱心送考,人人与人之间互帮互助真的很好,参加公益活动既是传递正能量,也让我自己感到满足和自豪。今后,我还会继续参与。”淄博移动通信公司一名员工表示。

如果你是爱心司机,有感人的送考故事想要分享,或者考生、家长想向爱心司机说几句话,可以拨打爱心送考热线18954421212告诉我们。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 孙渤海

小贴士

公安部提醒 警惕高考骗局

6月9日,公安部刑侦局发布消息,提醒广大考生及家长警惕电信网络诈骗的侵袭。

“提前查分”骗局

高考完学生和家最想知道什么,那必然是分数,于是诈骗分子会利用考生和家长的急切心理,通过家长群、考试群、手机短信等渠道发送“提前查询分数”的虚假广告链接实施诈骗。链接中会要求填报身份证号、准考证等相关信息,并交纳一定的查询费用,一旦上当不但会有财产损失,还会泄露个人信息。

警方提醒:考生及家人查分时应认准教育部门指定的查询方式及查分网址,不要轻易点击来历不明的链接。

“补录名额、内部指标”骗局

“补录”骗局常常出现在高考志愿录取结束后,骗子谎称某高校名额没能招满,通过花钱“打点”可让考生获得补录名额,以此骗取考生家钱财,也有嫌疑人在考前就用各种借口,让家长交钱保留名额。另外一些骗局中,骗子会谎称有特殊关系,可以购买“内部指标”“计划外指标”。

警方提醒:正规的招生录取不会产生任何附加费用,凡是需要收取保证金、录取费、指标费的“招生指标”,100%是诈骗!

“补助金”骗局

不法分子通过非法途径获取考生身份信息后,假冒教育部门工作人员等身份,以符合“奖学金”或“高考补助金”资格为由,骗取押金或手续费。

警方提醒:当接到自称高校、教育、财政等工作人员的电话、信息,要发放“国家助学金”“返还义务教育费”“助学扶助款”时,考生及家长一定要主动与当地教育部门或学校联系求证。

“伪造录取通知书”骗局

骗子冒充高校招生办人员,向考生寄送伪造的录取通知书,让考生将学杂费打入指定的银行账号,以骗取钱财。

警方提醒:考生和家长在登录学校和部门网站时,一定要有鉴别真伪的意识。要通过官网认证的链接或学校、教育部门官方发布的网址进入,转账汇款时要通过多种途径核实账号真伪。

爱心送考 传递文明

中国移动 5G+ 移动全千兆 智享云生活
完美解决家庭网络需求 处处享受优质网络覆盖

淄博正大光明眼科医院
心正大 眼光明
让您家门口享受高水平眼科诊疗服务

OCT 华夏城淄博 欢乐山川
鲁中不夜城 欢乐乐下湾
2300亩世界文旅城内又一力作即将开业

这两个敬礼 又帅又有爱

6月9日下午5时许,淄博六中考点,两名考完试的学生走出考场,同时向执行高考安保任务的民警敬了一个礼。

这个敬礼,让周村公安分局的民警一时很意外,但又很欣慰,立即向两名同学回以敬礼。一大一小,礼尚往来的两个敬礼,一个是感谢一个是祝愿。这是警民相互信任和亲密的体现,更是新时代精神文明的传承。民警在考场外执勤,确保学生们安心考试;考生在考场内专心答题,欲展翅高飞。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝
通讯员 于德忠



考点500米内工地停工机械封存

淄博高新区督导检查非道路移动机械

淄博6月9日讯 日前,淄博高新区建设局质安科对在在建(监)市政工程项目非道路移动机械开展中高考期间专项检查。检查旨在加强移动源污染防治,强化非道路移动机械排气污染监管,持续改善空气质量,给考

生创造良好的考试环境。

本次专项检查,淄博高新区建设局工作人员采取现场随机抽测、查阅台账资料的方式,重点检查各项目在用非道路移动机械编码登记、排放情况,禁止使用高排放非道路移动机械区

域管控措施落实情况,机械日常管理落实车辆专职管理人员情况,以及重污染天气应急响应期间机械管控情况等。检查过程中,各项目均未发现冒黑烟超标排放机械,且进场使用机械都已在环保部门申报登记并喷码。

检查人员向项目负责人宣讲政策,并提醒如有新进机械及时检查注册喷码。淄博高新区通过此次督导检查提醒,确保考点500米内工地停工机械封存。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 丁晓东

我省高考志愿填报将分七次进行

考生可上网模拟填报

本报综合消息 6月10日,山东省高考将落下帷幕。省教育招生考试院的数据显示,2022年山东省夏季高考编场考生人数为598810人。据了解,山东省高考志愿填报将分七次进行。

今年山东省高考继续实行“3+3”考试模式,包括国家统一高考语文、数学、外语(含笔试和听力)等3科,以及考生从普通高

中学业水平等级考试思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6科中选报的3科。

夏季高考总成绩满分为750分。其中,语文、数学、外语3科统一高考科目原始分数满分均为150分(外语笔试120分,听力考试30分),以原始分数计入总成绩;考生自主选择的3科普通高中学业水平等级考试科目成

绩转换为等级分计入总分,各科等级分满分均为100分。

我省夏季高考成绩公布时间为6月26日之前。考试成绩公布后,考生可通过网站(<http://cx.sdzk.cn/>)查询成绩。若考生对本人考试成绩有异议,可于成绩公布次日起2日(自然日)内,由本人携带居民身份证和准考证前往参加考试地县(市、区)招

生考试机构,提出成绩复核申请,逾期不予受理。

山东省高考志愿填报将分七次进行,填报日期分别是6月30日、7月5日至8日、7月14日、7月22日、7月26日、7月26日至28日、8月2日至3日。填报志愿模拟演练时间为6月15日至18日,考生可登录网站(<https://wsbm.sdzk.cn/>)进行演练。